

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Administración, de este periódico, Plaza de la Monjas, 1, entresuelo.
Anuncios á precios convencionales.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

Participamos á nuestros suscriptores que la Dirección y Administración de EL ALICANTINO, han trasladado sus oficinas á la plaza de las Monjas, número 4, entresuelo, á donde podrán dirigir sus correspondencias.

Las oficinas quedan abiertas al público desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde; y de tres á cinco.

LAS ISLAS CAROLINAS

Se ha publicado un folleto, según leemos en varios periódicos, en el que su autor aborda con desenvoltura el arduo problema del porvenir del archipiélago Carolino, y haciendo consideraciones pesimistas, sobre su riqueza y comercio, aboga por su inmediato abandono.

No hemos tenido el gusto de leer este folleto, y escribimos acerca de su contenido por simples referencias encontradas en los periódicos que de él se han ocupado; más no por ello nos hemos de abstener de emitir nuestra opinión, contraria en un todo al pensamiento que informa dicho folleto.

La idea de abandonar el archipiélago carolino es anti patriótica, perjudicial en alto grado á los intereses nacionales, y de llevarse á cabo irrogaría notables perjuicios al prestigio nacional en Oceanía, en donde, á escepción de Inglaterra, tiene España el segundo lugar, como potencia colonial.

Aunque las islas Carolinas forman parte de los dominios españoles desde principios del siglo XVII, poco ó nada se han ocupado nuestros gobiernos de ellas, hasta que surgió el conflicto internacional á que la avaricia de los alemanes dió lugar. Conocióse su existencia por los relatos que hacían heróicos misioneros que á ella llegaban sin más equipaje que su toscos sayal, sin más armas que su abnegación, sin más aparato de fuerza que la persuasión de su palabra, ni otro signo de autoridad que el sagrado signo de la Santa Cruz.

Claro que estos heróicos misioneros, guiados por su sola fé, no podían ni debían dedicarse á estudios que estaban muy lejos de sus religiosas miras, y aunque quede mal parado nuestro amor patrio, debemos confesar que, á viajantes extranjeros debemos en su mayor parte cuantas noticias tenemos sobre aquel archipiélago. El derrotero general de Hobsbourn, y las notas del Diccionario geográfico de Virien

de Saint Martin, hé aquí las fuentes puestas al alcance de quien desee estudiar la trascendencia de las afirmaciones de escritor á quien nos referimos.

El archipiélago puede considerarse formado por 48 grupos que comprenden 500 islas, y estas, con los mares de su jurisdicción, abarcan una extensión superficial de 45,000 leguas cuadradas. Esta ancha comarca se divide en tres zonas, la del Oeste con las islas de Matalotes, Yap, Uluti, y Sosol; la central que entre sus islas más importantes cuenta Hulie, Hogoleu y Tamatan; y la del Este, que es la más distante de las islas Filipinas, con las islas de Pónapé y Ualau.

La razón primera, de mayor peso, que puede alegarse para recomendar el abandono de aquellas islas es su completa esterilidad; se nequeja argumento no tiene valor alguno; en ellas abundan con lozanía exuberante varias especies de cactus, corpulentos mangles, cocoteros, rimas y plátanos que forman espesas ombrías. La isla de Yap, una de las más importantes, es fértil sobre toda ponderación, y se dá en ella con abundancia la mayor parte de los productos agrícolas de Filipinas, como papaya, piña, maní, caña dulce, fruta del pan y almendra tropical.

Si los alemanes fijaron en ellas sus interesadas miras, prueba es que en ellas vieron pingües beneficios, y adviértase que Bismarck cuando se hallaba dueño de la confianza del emperador no se aventuraba á dar un paso en su política colonial, sin madurar sus proyectos con previsor calma. Hé aquí un dato para poder deducir la importancia mercantil á que pueden llegar aquellos apartados países. En 1884 fundearon en la bahía de Yap 23 buques con 4 500 toneladas, y en Enero y Febrero del 85 lo hicieron 5 buques con 1.081, y téngase en cuenta que en aquella fecha solo hacían el comercio con sus naturales semi-salvajes diez ó doce casas de ingleses y alemanes.

Más no es solo bajo el punto de vista económico como ha de considerarse la importancia del Archipiélago carolino, su ventajosa situación geográfica, recomienda su posesión como necesaria para la prosperidad del inmediato Archipiélago filipino, no tan distante como asegura el, para nosotros, ignorado escritor.

La perforación del canal de Panamá, si hasta el presente no se ha conseguido, mañana se realizará, porque es proyecto cuya terminación se impone; pues bien, cuando sea un hecho el fácil acceso del golfo de Méjico al Océano Pacífico, las is-

las Carolinas puestas en aquellos inmensos mares como estación obligada para los buques que de América corren aquellas vastas soledades, adquirirán verdadera importancia. No vacilamos en afirmar que es altamente anti-patriótico abandonar ni una piedra que forme parte integrante de la madre patria.

A principios del presente siglo el gobierno abandonó la plaza de Orán, hoy Orán es uno de los puertos más importantes del Mediterráneo, capital de una estensa y rica provincia que con el tiempo tal vez constituya la capitalidad de un poderoso estado.

No hace muchos años otro escritor propuso el abandono de las plazas fuertes que España posee en el Norte de Marruecos, sin meditar que estos fuertes son la garantía de nuestra posesión de aquella zona marítima, que de hecho y derecho nos pertenece.

Dícese que las islas Carolinas se hallan aisladas, sin población; pues bien, fórmense en ellas colonias agrícolas, de los recluidos en los presidios menores de Africa, á semejanza de los establecimientos penitenciarios que los franceses tienen en Nueva Caledonia y con ello se conseguirá varios beneficios, primera, mejorar la condición de los penados; segunda, dejar libres nuestras posesiones de Africa de la sombría nota que hace ahuyentar pobladores honrados, los que podrían establecer por lo pronto ricas pesquerías, pues como hemos dicho, aquellos mares nos pertenecen de hecho y derecho.

Si conociésemos el folleto á que aludimos tal vez su lectura nos suministraría materia para escribir varios artículos, no conociéndolo nos hemos limitado á hacer las anteriores ligeras consideraciones, que terminamos en gracia á la brevedad que corresponde á un artículo para periódico.

LA CUESTIÓN ROMANA

Y LA MASONERÍA.

Nuestro estimado colega «El Siglo Futuro», publica traducidos de un periódico italiano, los siguientes documentos masónicos muy curiosos y decisivos, por que ante ellos ya no habrá nadie que se atreva á negar que la Unidad italiana y el sacrilego despojo que sufre la Santa Sede son obra exclusiva de la Secta masónica.

La conspiración masonica contra el Papa
«No desmintais, caros HH., que nues-

tro sublime Gr. Maestre Garibaldi nos ha dejado un legado sacratísimo y un deber que cumplir á toda costa: «la abolición de la ley de garantías y del mismo garantizado, la abolición del Pontificado.» («Revista de la masonería italiana», tomo XIII, pág. 228.)

Extracto de un informe oficial leído el 16 de Enero de 1885 en la Asamblea Constituyente de la masonería italiana:

«La masonería italiana, en la cual tiene puesta la mirada el mundo entero en espera de las órdenes para el porvenir, no debe defraudar las esperanzas que en ella se cifran y debe mostrarse digna de la «santa y sublime misión confiada á todos los MM. del universo, unidos en admirable y homogénea unidad.» («Revista de la masonería italiana», tomo XVI, pág. 6.)

«La Masonería italiana, tiene dos grandes fines que llenar, porque de ella debe recibir Italia su unidad nacional y el mundo la unidad moral.» esto es, debe destruir al Pontificado y sustituirlo.

«La masonería es admirablemente apta para conseguir esos dos fines, como lo prueba la rabiosa vehemencia del anatema *Humanum genus*.» («Revista de la masonería italiana», tomo XVI, página 133.)

«La masonería italiana forma... por la firmeza de su unidad, la falange destinada á poner en dispersión á las hordas mercenarias del Vaticano.

«La masonería italiana ha producido Grandes Maestros, que pueden enseñar en sus cuerpos las cicatrices de las cadenas arrastradas con estóica impasibilidad, por haber procurado conseguir que el Pontificado quedase aniquilado para siempre.» («Revista de la masonería italiana», tomo XII, pág. 339.)

«Maldice el Papa á la masonería porque la considera como la inspiradora y la más ardiente propagadora de la Revolución. Y dice bien, porque cuanto dice es verdad.

«A la masonería es á quien, si no como organismo, como espíritu vivificador, á quien «se debe todo, absolutamente todo cuanto desde 1859 hasta nuestros días se ha llevado á cabo para destruir el yugo moral del Vaticano.» («Revista», tomo XVIII, pág. 114.)

(Se continuará)

REMITIDO

Callosa de Ensarriá, 31 Octubre 1890.

Sr. Director de EL ALICANTINO

Muy señor nuestro: Con el fin de llamar la atención de quien corresponda, espera-

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 341

340 LA MUJER HONRADA

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 337

Padre vuestro y mío... será tan grande mi dicha, que no se encontrar ningún similitud entre las felicidades de la tierra para poderlos pintar y hacéroslos sentir. ¡Imaginad lo que queráis: nada hay tan dulce para un cristiano como la idea de que Dios se ha servido de él para que vuelva al redil la oveja descarriada! Se que esto os sorprende, pero cuando sepáis á qué precio ha rescatado Jesús vuestras almas, me comprenderéis perfectamente.

—Comprendo—contestó el periodista enternecido hasta derramar lágrimas—que vos me amáis; este amor desinteresado es el que yo no encuentro en ninguna de las doctrinas que han venido á llamar á las puertas de mi corazón ó de mi entendimiento, y sin embargo, yo se las he abierto. Aquellas doctrinas han hablado, las he comprendido, he oído en ellas, pero mi creencia no ha durado más que un día. Ahora vos me enseñáis unos caminos que yo no veo, me llamáis á unos deberes que son superiores á mi orgullo y á mis fuerzas; pero conozco que me amáis, y tengo confianza. ¡No! yo no sé á dónde queréis llevarme; sin embargo, echad á andar y os

do, y está pronta, porque quiero servirme de tí! Ahora bien; la libertad es la pureza; el que no es libre no es puro. ¡Sedlo vos! Sed cristiano, y sin temor abandonad desde luego todas esas quimeras. ¡Sí, tendréis sentimiento de haberlas abandonado, quizá las lloréis, pero no volveréis á caer en ellas! Por más que vuestra locura las adorne con mil atractivos, es un lazo incomparablemente más querido y casi indisoluble pertenecer á Dios, á los pobres, á los desamparados, á la libertad, al porvenir, al mundo invisible, á donde va el alma de antemano á disfrutar de las maravillas de la eternidad.

Querido hijo mío, ¡cuánto daría yo por poder deciros lo que es un cristiano, aun cuando éste sea tan flojo y miserable como yo! Creo, por el excelente corazón que he visto en vos, que esta noche quisierais serlo. Mirad, sabed el valor que damos nosotros á las conquistas que buscamos para Dios. Ayer no le conocía yo, y ningún servicio nos habíamos hecho mutuamente para que hubiese intimidad entre nosotros. Pues bien; si tengo un día la dicha de veros á milado, en una iglesia, hijo reconciliado y sumiso acercaros á Dios

—Pues bien,—prosiguió diciendo Valero;—yo conozco á muchos buenos cristianos, y en cada uno de ellos veo un milagro patente de la Divina Providencia: hallo entre ellos algunos jóvenes tan puros como las vírgenes en medio de todas las seducciones del mundo, y lo que es todavía mucho más admirable, otros que, habiéndose convertido, se han vuelto castos bajo el peso agobiante de sus recuerdos. Os ruego que meditéis sobre este hecho, vos que teméis que no es dado á todo el que quiere aceptar la ley de Dios el poder obedecerla. Muchas veces se me ocurre una idea que quiero comunicaros ahora, á saber: que en los días azarosos en que vivimos, Dios ha multiplicado visiblemente sus socorros en la misma proporción que el infierno ha aumentado sus emboscadas.

No me es posible dudar que muchos de esos jóvenes vacilen alguna que otra vez; pero no veo caer á ninguno de ellos. ¿Por qué? ¿Son menos tentados, tienen menos debilidades que los demás hombres! No; pero es preciso admitir que, habiéndose reservado Dios aquel pobre rebaño para que le pida cosas muy grandes, quiere al menos preser-

mos de su fina atención dé cabida en las columnas de su ilustrado periódico á los siguientes hechos que á continuación narremos:

Con motivo de una fuga ocurrida en la cárcel de Altea, en el mes del pasado Julio, y el cual fué capturado á los tres siguientes días, se dió la orden terminante por el señor Presidente de la Audiencia, para que en lo sucesivo no pernoctara preso alguno en aquel establecimiento, ocasionando con esto inmensos perjuicios á cuantos individuos tienen que ser conducidos para la vista de juicio oral, de los diferentes juzgados que dependen de dicho tribunal; y al propio tiempo al benemérito cuerpo de la guardia civil; y hé aquí lo ocurrido el día 27 del actual.

Para las once de la mañana del mismo estaban citados para su comparecencia, seis individuos de la cárcel y correccional de esta villa, y á cuyo efecto para cumplimentar lo mandado salieron estos conducidos á las siete de su mañana, llegando á las diez; no habia transcurrido media hora de la conclusión de la vista, cuando se les obligó á proseguir la marcha para Callosa, no obstante de encontrarse fatigados y haberlo así espuesto al digno Presidente de la Sala. Otro dato no menos importante es que, al llegar estos individuos á su destino, recibió un oficio el sargento del puesto, con carácter urgente del señor Gobernador civil, para que fuera trasladado un rematado á esa capital, y aquí tenemos que este individuo tuvo que salir conducido para Altea á las siete de la noche, para poder cogerla conducción que á la siguiente mañana salia para Villajoyosa.

Resultado que tenemos una Cárcel en Altea dada de baja, y que el Director de esta prisión no tiene otra ocupación que cobrar el sueldo, y entre tanto está ordenado que el preso no haga nada más que una jornada, se les obliga hacer dos; y que contra lo perceptuado por diferentes circulares, se sacan de noche presos, conducidos por campo abierto que tanto para la seguridad del individuo, como para sus custodiantes tiene mucho que desear.

Si en toda Cárcel que ocurre una fuga, fuéramos á darla de baja, preciso sería de que diéramos todas las que existen en España, puesto que no pasa día en que los periódicos de provincias, no se ocupen de estas evasiones; pero jamás se tiene en cuenta que al verificarse éstas, solo es debido á la falta de vigilancia, pues no es posible que donde solo existen uno de estos funcionarios, pueda atender á todo y convertirse en perpétuo centinela.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen de usted sus más afectuosos y seguros servidores. —Francisco Molina. —Antonio Solá.

Cabos sueltos

¿Para qué sirven los frailes?

«El Superior de un convento de Menores Observantes de la diócesis de Valencia, acaba de entregar por vía de restitución y por encargo de conciencia, á una casa de comercio de dicha capital, la res-

petable cantidad de cerca de cinco mil pesetas.

Está visto:

Contra las modernas... filtraciones é irregularidades.

Las antiguas... holguras místicas de los frailes.»

No deja de tener gracia el siguiente suelto que cortamos de nuestro estimado colega *El Correo Español*:

«El nuevo alcalde de Los Arcos (Cádiz), al tomar posesión de su cargo, dijo que el defecto físico de tartamudear le impediría pronunciar un discurso, pero lo leería, porque lo llevaba escrito.

Empezó á leerlo; más como el defecto físico existía lo mismo para leer que para hablar, uno de los concejales, con la mayor formalidad del mundo, propuso que lo cantara.»

De paso para Castellón, es esperado en Valencia el Gran Oriente de la masonería española y catedrático de la Universidad central, D. Miguel Morayta, acompañado del Sr. Ortiz de Pinedo.

El Sr. Morayta va á Castellón con objeto de asistir á la vista de la causa instruida al Pbro. D. Wenceslao Balaguer por injurias á la masonería, cuyo acto se verificará, como ya se sabe, el día 11 ante la Audiencia de Castellón.

Esperamos que el Tribunal que ha de juzgar á nuestro amigo Balaguer dictará sentencia absolutoria; caso contrario no sabemos qué partido se va á tomar con todos los que hacen causa común con nuestro amigo, que son la mayoría inmensa de los españoles.

Nuestro estimado colega «La Unión Católica» publica íntegra la circular del señor Obispo de Astorga, dirigida al Clero y fieles de su Diócesis, recomendando la observancia de las reglas prácticas prescritas á los católicos en el Congreso de Zaragoza, que sentimos no poder reproducir por su mucha extensión.

El sabio Prelado recuerda á los directores de los periódicos, semanarios ó revistas que se publiquen en su Diócesis la obligación en que se hallan de sugetarlos á la previa censura eclesiástica si es que anhelan el título y prestigio de ser tenidos como católicos.

Nos parece muy bien la prevención del señor Obispo de Astorga, y creemos que con la previa censura se evitarían muchos abusos inherentes al periodismo liberal, según ha probado el Sr. Calatayud nuestro amigo en su último folleto.

Noticias locales y regionales.

José Pons Samper, Clínica Médica y Gabinete especial de enfermedades de los ojos. Consulta de once á una. Gratis á los pobres de diez á once, Bailén, 14, duplicado, 2.º derecha.

Hoy tendrá lugar en la Sección primera de la Audiencia de lo criminal de esta Ciudad, la vista de la causa contra Francisco Santonja, sobre lesiones, procedente del Juzgado de instrucción de Novelda.

El ya popular Noherlesoom, tiene anunciado para hoy fuertes tempestades en nuestros mares con vientos duros de entre S. O. y NO. lluvias generales y tambien nieves.

La señora de nuestro particular amigo D. Bernardo Perez, administrador del Colegio de San Luis de esta Ciudad, ha dado á luz una niña.

Se nota alguna paralización en el movimiento de este puerto: ayer habla dispuesto para la carga once vapores, entre ellos siete con destino á Cete. Solo el vapor Cartagena consignado á los Sres. Guixot é Icardo, pudo completar su carga, estibando mil bocoyes de vino.

El flete no mejora; en beneficio de los armadores se estipula en las pólizas de fletamento á 8 francos tonelada para Cete; y 27 Paris-Bercy, via Rouen.

La «Gaceta» publica un edicto del juzgado de Jativa llamando á quienes se consideren con derecho para oponerse á las cancelaciones de la hipoteca con garantía de las obligaciones de la línea de Jativa á Alcoy, transferida á la Sociedad de Almanza á Valencia y Tarragona.

Segun orden dada por el señor director general del Tesoro, á cuyo centro pertenece el ramo de loterías, ha quedado prohibida terminantemente la venta de fracciones de décimos de billetes de la lotería nacional.

Desde hace algunos dias la difteria causara sensibles desgracias en esta ciudad. Bueno fuera que las autoridades locales dictasen medidas sanitarias para precaver los efectos de esta terrible enfermedad; á falta de otras hé aquí una muy acertada del Alcalde de Gracia (Barcelona), quien ha dado severas ordenes prohibiendo que en los lavaderos públicos de la villa se laven ropas de enfermos sospechosos ó de otras enfermedades contagiosas.

Noticias generales.

Doble utilidad de los pavos.—En un pueblo de la provincia de Granada ha sido sorprendido un contrabando notable é ingenioso por la forma de realizarlo.

Todas las tardes entraba en la ciudad de que se trata un guardador de pavos con una porción de estos animales. Extrañó á los guardas de consumos esta entrada diaria, y reconociendo los pavos vieron que cada uno era portador de dos cuarterones de tabaco, sujetos perfectamente debajo de las alas. Por este procedimiento habia

conseguido entrar de matute el dueño de los pavos, según propia declaración, diez arrobas de tabaco en ocho días.

Una agencia de Barcelona solicita cincuenta maestros de escuela que quieran trasladarse á Méjico, con el sueldo anual de cinco mil pesetas y habitación gratuita.

Variedades

LA HERMANA MARÍA

María era una de esas mujeres nacidas para amar. Tendría unos diez y nueve años y su espíritu soñador se avenía mal con las vulgaridades de una sociedad que bien á su pesar se veía obligada á frecuentar.

La educación de María, era de las más completas, educada en España y pensionista en un colegio francés, sabía á los dieciocho años todo lo que puede saberse en la primavera de la vida.

Por una de esas inexcrutables decisiones del destino, por una de esas desgracias que ni se conocen, ni se adivinan, María era huérfana de madre y esta circunstancia habia pesado con gran fuerza en su vida, sin que fueran bastante á llenar el hueco de los cariños maternales, ni los doctos consejos de las maestras, ni los cariñosos afectos de su padre. ¿Y cómo no? Si las maestras apenas si atendían á la educación artística de la niña y su padre era un hombre de negocios, positivista hasta la médula de los huesos y solo atento al acrecentamiento de su capital aun cuando fuera el producto de alguna operación bancaria en que no resultaran muy bien paradas ni la justicia, ni la equidad?

Cuando de vuelta del colegio volvió María al lado de su padre, notó que entre su corazón delicado y la avaricia del anciano, habia un verdadero abismo, que no podría salvarse ni con el cariño, ni con la obediencia. María, sin embargo, procuró contener á su padre en aquella carrera en pos del oro y casi, casi, llegó á lograr con su angelical sonrisa, lo que seguramente no hubiera logrado el más grave de los consejeros.

Como María frecuentaba salones y teatros, como era hermosa, elegante y distinguida y sobre todo como aseguraban que tenia una buena dote, ocurrió lo que á la fuerza tenia que ocurrir; y multitud de adoradores, como enjambre de moscas que persiguen la codiciada miel, persiguió á María, con sus insulseces, atrevimientos y locuras.

El padre de la jóven, experimentaba hasta orgullo, cuando al final del buffet vela á su hija solicitada para bailar el rigodón por diez ó doce pretendientes, pero María, habia sentido germinar en su corazón el primer amor y amaba al hijo de la Baronesa, que era un muchacho que no tendria más de 20 años y que ya era teniente de caballería.

varle del lazo que con más paciencia le tiene el enemigo de nuestra salvación. Si es triste para nosotros el ser tan pocos en medio de los hombres, es muy consolador y glorioso el ver que este pequeño número es fiel, que permanece gustoso en las aguas saludables, en las sierras sagradas que el mundo rechaza por todas partes, y que, apartando la vista de los placeres bajos que le convidan á disfrutar su corazón y millares de malos ejemplos, permanece constantemente encerrado en una estrecha armadura que no puede menos de incomodarle, aguardando la hora del combate. Nosotros lo sentimos así como cristianos. Y vos, ¿no podéis sentirlo sencillamente como hombre? En estos tiempos se trata de otra cosa que de buscar un placer, sea éste de la clase que fuese. ¿Cómo? En medio de una patria abandonada, ocupados todos los empleos por hombres incapaces, todas las cátedras por sofistas, viendo en todas partes hombres desgraciados, orgias do quiera que se vuelva la vista, lamentos y crujidos siniestros en todo el mundo y señales de una disolución sin ejemplo... aguardando continuamente que se cumplan otras cosas todavía mucho más terribles, ¿iríamos

nosotros, prescindiendo de este gravísimo temor, á entregarnos á los excesos de los banquetes y á cantar á los pies de una mujer para que, asaltándonos el enemigo ó viniendo el desgraciado á implorar nuestro socorro, nos encontrara dormidos entre la copa vacía y la mujer sin amor? ¡No! ¡no! Otra cosa es lo que necesitan hoy los hombres que quieren merecer, que sean dignos de que se les dé el nombre de tales. ¡Una idea, una espada de los combates! ¡Que esa manada de enamorados, de ambiciosos, de egoistas y de avaros se engorde, si así lo quiere, con todos los goces de la tierra, á la sombra de nuestros corazones desterrados voluntariamente de su infame Edén! Protejamos este suelo sagrado que deshonoran algunos de sus hijos, pero que no deja por esto de ser la patria. Tantas iniquidades les reclaman un vengador que no dejará de venir. ¡Si es un hombre, que halle aquí hombres; si es un Dios, que encuentre santos! Nunca el que ha recibido el magnífico don del alma de la inteligencia tuvo menos derecho que hoy para abdicar: jamás ha dicho Dios más terminantemente á la libertad humana: ¡Defiéndete bien de los lazos del mun-

seguiré. ¡Yo no puedo menos de seguirlos, porque al oír vuestras palabras decía para mí que ya os habia yo visto en sueños... que os estaba aguardando! En aquellas tristes y gloriosas horas, en las cuales, contemplando yo la inutilidad de mi vida, y ruborizándome de la flaqueza de mi alma, llamaba á no sé qué luz desconocida, á una fuerza que también lo era para mí para salir de aquel abatimiento interior, se me figuró que vos debíais venir. Por última vez repito que os seguiré; pero dadme la mano, no me abandonéis, no os desaniméis ni perdáis la paciencia. Debo deciroslo todo: para hablar y obrar así tengo que hacer un esfuerzo inmenso. En el momento de salir de la noche en cuyas tinieblas he vivido envuelto hasta hoy, esa misma noche que he maldecido cien veces me parece ahora deliciosa. Quiero, y temo ver. Si yo escuchase esas ideas íntimas de que me avergüenzo, no me levantaria; aceptaría el sueño y la bajeza, y dejaría para los demás las nobles fatigas á que vos me invitáis. En este momento me estoy preguntando á mí mismo si mis ojos podrán ver, si mi corazón podrá obrar como vos. ¿Y qué es lo que

II.

Juan, que tal era el nombre del heredero de la Baronesa, era un joven listo, activo pero que fuera del estudio de su carrera, hecha a fuerza de recomendaciones de su padre el general, jamás había puesto sus buenas cualidades al servicio de ningún asunto que no fueran amoríos o galanteos. Juan notó, a poco que siguió frecuentando el trato amistoso que sostenía con María, que la muchacha estaba enamorada de él; con esa intuición que experimenta el verdugo en presencia de su futura víctima, con ese instinto que le hace al lobo saborear su presa, vió en María una víctima más de su gentileza, y se preparó a tender sus lazos, seguro de su habilidad de cazador y seguro de contar con la inocencia de la paloma.

María era una presa digna de la historia del baronito, tan corto en años como largo en aventuras; una joven fina, elegante, distinguida, codiciada por esos ridículos frecuentadores de mundanales fiestas aristocráticas; la hermosa niña que al presentarse por primera vez en los salones había eclipsado las antiguas hermosuras podía ser su esclava... no necesitaba más el baronito para dar el primer paso. Y lo dió en efecto; declarando a María su amor con una fingida timidez propia de un colegial de quince años, María aceptó aquellas relaciones, cuyo fin sólo Dios podía prever.

Transcurrieron algunos meses y durante ellos María fué quizás la mujer más feliz del mundo. Pensó en casarse, en constituir una familia y en hacer de su padre un hombre menos atento a los negocios que a la conciencia, pero como la dicha dura siempre poco en esta vida, a medida que los amores de María y Juan iban estrechándose, a medida que Juan iba descubriendo sus intenciones, María iba notando que en su corazón surgían sospechas que primero fueron celos y por último seguridades. Si, seguridades de que Juan la engañaba.

La mujer tiene siempre resortes que en un momento dado puede poner en juego para saber si el dueño de su amor la engaña ó no. Pues bien, María más con la intuición de la mujer que por su experiencia en el mundo, quiso averiguar si Juan cumplía sus promesas. Nunca lo hubiera intentado, porque Juan el hombre que poseía su corazón, aquel que la había hecho preveer y soñar en una existencia feliz y tranquila, era un despreciable perdido que sólo intentaba perderla.

María sufrió las consecuencias de aquella horrible decepción, cayó enferma, estuvo a las puertas de la muerte y cuando pareció que volvía a la vida tornóse melancólica y triste.

Entre su pureza y la maldad de Juan había un abismo y sin embargo, siguió en relaciones con el baronito. ¿Por qué? quería convencerse ella misma de las intenciones de Juan, y el tiempo vino a demostrarla que no eran equivocadas sus presunciones.

María sin embargo triunfó en la lucha, aun cuando saliera herida en el corazón. Rechazó a Juan, no quiso volver a verle y por segunda vez en aquel cuerpo tan débil, pero que anidaba un alma tan fuerte que presentóse la crisis y pareció como que la muerte era la natural consecuencia de tanto sufrimiento.

III.

Pasó un año durante el cual María, mejoró algo su quebrantada salud y durante el cual permaneció alejada del bullicio del mundo, y cuando su padre acababa de concertar la boda de María con un acaudalado banquero, María ponía en conocimiento de su padre su inquebrantable propósito de ingresar en las Hermanas de la Caridad.

También ahora hubo lucha, el matrimonio de la joven era un nuevo negocio que le salta mal al padre y está se resistió, pero María no había cedido a las exigencias del dueño de su corazón y tampoco ahora cedió a las de su padre.

Era la primera vez que le desobedecía.

IV.

Han pasado algunos años de esta historia y no ha muchos días lei en un periódico dos noticias tan lacónicas como eloquentes. Hélas aquí:

«Con profundo dolor, cogemos hoy la pluma para dar cuenta a nuestros lectores del fallecimiento de Sor María. La que no abandonó un momento a los epidemios, ha sucumbido al fin a la epidemia.

Descanse en paz la hermana María, que como saben nuestros lectores, ha sido la heroína de la caridad en estos días tan aciagos para nuestra provincia.»

La otra noticia era ésta:

«El conocido hombre de negocios don N. N. puso ayer tarde fin a su vida, disparándose un tiro...»

No quise leer más, tiré el periódico y al tiempo que acudían a mis ojos dos lágrimas, acudieron dos palabras a mi boca y murmuré:

—¡Pobre María!...

Alednac.

EXTRANJERO

Estados Unidos

El acontecimiento del día en la poderosa república del norte de América, es el desembarco en el puerto de Nueva-York, de los diputados irlandeses, fugitivos de Inglaterra O'brien y Dillon.

El recibimiento que en esta ciudad han obtenido ha sido muy entusiasta.

Una multitud numerosísima acudió al muelle para presenciar su desembarco, prorrumpiendo después en aplausos a la vista de los ilustres propagandistas.

El gobernador de esta ciudad salió también a su encuentro leyéndoles un mensaje de bienvenida.

El Sr. O'brien ha declarado ante numerosas sociedades irlandesas que pasaron a felicitarles, que el objeto principal de su viaje aprobado por Parnell, es el de fundar una caja nacional dedicada a defender la causa de Irlanda y combatir tenazmente a sus enemigos.

La lucha de los partidarios de la *home rule* se halla aplazada, y con los auxilios que esperan recibir de los Estados Unidos, empezarán de nuevo a las violencias y excesos de que ha sido teatro Irlanda, llamada en otros tiempos la isla de los Santos.

La impunidad que las sociedades irlandesas gozan en los estados de la Unión americana, y las aventuras a que estas se entregan promoverán a no dudarlo reclamaciones de la Gran Bretaña, y el consiguiente cambio de notas diplomáticas.

El resultado de estas es fácil preveer, las cosas quedarán como están porque es bien sabido que la causa de Irlanda es popular en América, que tiene puestas sus miras, en los extensos territorios del Canadá.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Zacarías profeta y mr., y San Felix presbítero.

La misa y Oficio divino son de San Pedro de Alcántara con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana.—San Severo ob. y mr., y San Leonardo ab. y cfr.

La misa y Oficio divino son de San Poncio mr. con rito doble mayor y color encarnado, haciendo conmemoración de la octava.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial a las nueve la Convencional.

En Santa María a las ocho y media la conventual; y a las cuatro y media de la tarde, el Novenario de las benditas ánimas.

En el Carmen al toque de las oraciones continúa el Novenario a las benditas almas del purgatorio, predicando el señor Mirete y terminando con un solemne Responso cantado por la capilla de la Colegial.

En las demás Iglesias los de costumbre.

RIQUÍSIMOS

La acreditadísima casa de Serafín Sanchez, los choriceros extremeños, Princesa 19, acaba de recibir la primera partida de longaniza fresca de Mallorca, extra fina. Los tan celebrados salchichoncitos de Faisan fevien foie Gras Follo venao y un diverso surtido en terninas de paté de foie gras tan superior que no titubeamos en recomendar a las personas de buen gusto de quedar airosos en nuestro aserto.

PASAS MALAGUENAS

De este exquisito postre acaba de recibirse la primera partida de la temporada en la acreditadísima casa de Serafín Sanchez, Princesa 19, Teléfono 129, los choriceros.

Hay cajitas de 1, 1½ y 1¼ arroba; también se detallan por kilos.

INDUSTRIA ALICANTINA

FABRICA DE MOSAICOS

HIDRAULICOS, LITOIDEOS É INCRUSTADOS Y DE TODA CLASE DE LABORES DE GRANITO DE MARMOL

DE

MIRA Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante Depósito en esta capital, Riego 7.

Sus productos compiten ventajosamente con las mejores fábricas de esta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.

Teléfono núm. 64.—Mira y Compañía, Fábrica de Mosaicos.—(Las Carolinas.)

Teléfono núm. 204.—Id. id., despacho, Navarro (D. Antonio), Bailén 14,

Teléfono núm. 221, id. id., depósito, Garrigós (D. Francisco); Riego 8.

ABOGADO POPULAR

Consultas prácticas de derecho público, civil, común y foral, mercantil, penal y administrativo.

Reglas para la aplicación de las Leyes a la mayor parte de los actos de la vida humana y modos de defenderse personalmente ante los tribunales. Un tomo de 815 páginas en rústica, 8 pesetas; encuadernado en piel, 9'50.

De venta en la Administración de este periódico, Angeles 4.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5.

Honorarios módicos.

ALMACENES

Se alquilan ó se venden varios almacenes tinglados, terrenos al final de la calle de Maisonave, antes Alameda de San Francisco, frente a la Estación de Madrid. Darán razón en el mismo local ó en la plaza de San Francisco núm. 16.

NECESIDAD DEL PRINCIPADO CIVIL

DEL

ROMANO PONTIFICE

Monografía premiada en el Certámen celebrado en Yecla el día 2 de Mayo de 1890. Por D. Vicente Calatayud y Bonmatí.

Se halla en esta Administración. Precio 0,50 pesetas el ejemplar.

INFLUENCIA

DE

LA PRENSA PERIÓDICA

EN LA CULTURA É ILUSTRACION DE LOS PUEBLOS

POR

D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ

Monografía distinguida con *Mención honorífica* en el Certámen celebrado en Alicante el día 7 de Agosto de 1890.

Precio para el público, 0'25 pesetas.

NOTA: El producto total de la venta de este folleto, se destina por mitad al establecimiento de las Madres Oblatas de esta ciudad y al Colegio de vocaciones eclesiásticas de San José, establecido en Orihuela.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»)

DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 3.—4 por 100 exterior español, 75'71.

PARIS 3.—La comisión de la cámara va publicando los informes del extranjero que va recibiendo acerca de las necesidades obreras. Hasta ahora se han publicado los de Austria y Hungría.

BERNA 3.—El consejo federal ha acordado obrar enérgicamente contra los fautores de los recientes disturbios de Lugano.

Han sido detenidos los agitadores, en cuyo número se encuentran dos italianos, un brabanzón y un francés.

LONDRES 3.—Dícese que Lord Salisbury ha acogido favorablemente las nuevas proposiciones del gabinete portugués, aunque se duda que pueda llegarse a un acuerdo.

VIENA 3.—El gobernador general, Mr. David, parece que ha recibido instrucciones para disolver inmediatamente la dieta si esta votaba el proyecto de algunas representaciones eslavas para reunir la Dalmacia, Croacia y Cselavonia en virtud de tradiciones históricas.

TRÍPOLI 3.—Las autoridades locales han recibido noticias de Constantinopla de que se han preparado grandes refuerzos de tropas, material de guerra y provisiones para dirigirlos contra la regencia.

ROMA 3.—Se comenta mucho la marcha del conde Antonelli a Massautah, diciéndose que el rey Menelits rehúsa reconocer el Mareb como la frontera de su reino. La marcha obedece al deseo de confirmar la influencia italiana en África.

MADRID 3.—El bolsín cerró.—Contado, 76'00.—Fin de mes, 76'80.—Exterior, 78'00.—Amortizable, 88'65.—Cuba, 102'80.—Banco, 406'00.—Tabacos, 99'50.—Barcelona, interior, 76'20.—Exterior 78'30.

MADRID 3.—El cura de Aranjuez, que tan heroicos servicios prestó a aquel vecindario durante la última epidemia cólera, ha sido nombrado canónigo de la catedral de Astorga, en recompensa a sus virtudes.

MADRID 3.—En el campamento de Carabanchel han comenzado hoy las maniobras militares a las que asisten las fuerzas de la guarnición de Madrid.

Se verificaron los correspondientes al día de hoy en perfecto orden, complaciendo en sumo grado a las autoridades militares la marcialidad é instrucción de las tropas.

Asistió numerosísimo público. Los regimientos regresan a las cuatro de la tarde a sus cuarteles respectivos.

MADRID 3.—Mañana saldrá para Zaragoza, con objeto de asistir a la misa que se verificará en la capilla del Pilar, la Archiduquesa Isabel. Regresará el miércoles a las seis de la tarde.

MADRID 3.—El Consejo Supremo de la Marina se ha reunido esta tarde para estudiar la cuestión del submarino «Peral». Según parece los acuerdos adoptados hoy son los siguientes: 1.º Que se prosigan los ensayos de defensa submarina de las costas por medio de buques y otros procedimientos. 2.º Hacer un estudio para la valoración y aprovechamiento de los materiales existentes. Y 3.º Que el gobierno decida el modo y forma en que se ha de hacer el referido aprovechamiento.

MADRID 3.—En el Consejo de Ministros que el jueves presidirá la reina, se tratará ampliamente la cuestión de la amnistía.

El Sr. Martos confía en que se llegará a un acuerdo satisfactorio en ese importante asunto.

MADRID 3.—Desde las cuatro de la tarde está reunida la Junta Central del Censo. Las impresiones son contradictorias y pueden sintetizarse diciendo que la pelota sigue en el tejado.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 4 (6 t.)

Espérase conjurarse conflicto abastecedores carne Madrid.

Nuevos casos cólera Murcia. Cigarreros Habana piden tratado reciprocidad.

Horroroso incendio California; dos hoteles destruidos.

Bolsa 76'65.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, NÚMERO 4

GARANTIAS:

Capital social. . . 12.000.000 de pesetas.

Primas y reservas. . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:

Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y FIGUEROA, paseo Mendez-Nuñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, San Nicolás, número 20.

À LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS

EL VINO CON ENOSÓTERO JAMÁS SE VUELVE AGRIO Y SIEMPRE MEJORA

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: ALOMAR Y URIACH, Moncada, núm. 20, Barcelona. Pedirlo en las principales droguerías y ultramarinos.

Se remite à todas partes.—Pedir prospectos.



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.

Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: Infancia, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Clases especiales de inglés, francés, alemán é italiano.

De adorno: Caligrafía, dibujo lineal, artístico y pintura, gimnasia y música.

Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.

Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.

Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable à los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptonas y hierro.—Peptonas de carne, chocolate de Peptonas y Peptonas de leche

Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID.

Déposito en las principales farmacias de España y Ultramar.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortagal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gaia, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—Cabo Tuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté à la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos à D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes y sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor à que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.



Compañia de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.^a Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-GUILLON.

Solución de bifosfato de cal MEDICINAL del Instituto Religioso de los HERMANOS MARISTAS

Casa provincial: MATARÓ

Esta SOLUCIÓN se emplea eficazmente para combatir ESCRÓFULAS, DEBILIDAD GENERAL, REBLANDECIMIENTO y CARIE de los HUESOS, BRONQUITIS CRÓNICAS, CATARROS INVETERADOS, TISIS TUBERCULOSA en todos los períodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción DECISIVA Y SIN IGUAL.

Para los niños débiles y personas de complejión delicada, es uno de los más seguros REMEDIOS. Restablece prontamente el apetito y fuerzas.

Precio: 1/2 litro 3 pesetas; el litro 5.

Se vende en todas las farmacias.

Depósitos: Casa provincial de los Maristas, en Mataró, y droguería de V. Ferrer y C.^a, Barcelona.

En Alicante: farmacia del Dr. J. Gadea, San Francisco, 26.

LOS ADMIRADORES DE LA LUNA, por Leon Taxil.—Historia divertida de una loggia de masones, y misterios y trapacerías de la secta revelados por un antiguo afiliado à la misma, que hoy quiere reparar el daño causado por sus antiguos errores.

Un tomo de 352 páginas con numerosos grabados, à 3 ptas. 50 céntimos el ejemplar en rústica y 4'50 con elegantes tapas.

Los pedidos à la Rambla de Santa Mónica, 16.—Barcelona

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Premiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España à 3 Pesetas caja, y el único autor Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferreía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas